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Τρίτη 15 Νοέμβρη 2022, ώρα 6.30 μ.μ. μέσα στο χώρο του Ε.Μ. Πολυτεχνείου, Πατησίων στην Αθήνα.

Η πρόσκληση αναφέρει: Συζητάμε για τα Πολυτεχνεία της εποχής μας. Να ηχήσουν στους δρόμους
τραγούδια νέων εξεγέρσεων! Σηκώνουμε κεφάλι στον πόλεμο του κεφαλαίου.

Την εκδήλωση θα ανοίξει και θα συντονίσει η Φωτεινή Θανάσουλα, μέλος του Κ.Σ. της νεολαίας
Κομμουνιστική Απελευθέρωση. Θα μιλήσει ο Κώστας Τριχιάς, μέλος της Π.Ε. του ΝΑΡ

Δείτε το event της εκδήλωσης εδώ

 

Ανακοίνωση της νΚΑ και του ΝΑΡ για το Πολυτεχνείο 2022

Να ηχήσουν οι δρόμοι τραγούδια νέων εξεγέρσεων!

Καθόσουν στην στάση με τα χέρια να καλύπτουν το σκυμμένο πρόσωπό σου. Νωρίς το απόγευμα, είχε
περάσει ώρα που αποχωρίστηκες την παρέα σου. 17 Νοέμβρη και οι δρόμοι ήταν κλειστοί, αλλά δε σε
ένοιαζε, δεν περίμενες κάτι, δεν ήθελες να γυρίσεις. Σε τρώει η κατάσταση στο σπίτι. Οι γονείς σου θα
γυρίσουν αργά το απόγευμα κουρασμένοι και κακόκεφοι από τη δουλειά, η αδερφή σου απολύθηκε και
επέστρεψε σπίτι μέχρι να βρει άλλη δουλειά. Νιώθεις ότι οι τοίχοι του θα σε εγκλωβίσουν σε ένα δωμάτιο,
να προσποιείσαι ότι διαβάζεις για ένα ακόμη διαγώνισμα. Καλύτερα στη στάση. Μια βαβούρα έρχεται από
μακριά και ανακατεύει τις σκέψεις. Φωνές που δεν είναι καθαρό τι λένε. Σηκώνεσαι δειλά και προχωράς
προς το θόρυβο. Ξαφνικά χιλιάδες κόσμου. Φωνές, δυνατές φωνές και συνθήματα. “Ψωμί-παιδεία-
ελευθερία, η χούντα δε τελείωσε το ‘73”. Άλλο μας είπαν στο σχολείο σκέφτεσαι. Ότι η δημοκρατία
νίκησε τότε, αλλά όταν μετά από λίγο περνάς ανάμεσα από μια πάνοπλη διμοιρία αστυνομικών που σε
κοιτάνε με μισό μάτι, σφίγγεσαι. Να ζήσει η δημοκρατία σκέφτεσαι. Είσαι πλέον κοντά στην πορεία,
βλέπεις τα πρόσωπα των ανθρώπων, νέοι, νέες, αλλά και ηλικιωμένοι με μια φλόγα στα μάτια. Μπαίνεις κι
εσύ στην πορεία· δε ξέρεις γιατί, απλά μπαίνεις. Νιώθεις πάλι να σφίγγεσαι αλλά αυτή τη φορά είναι
αλλιώς. Σαν μια μεγάλη αγκαλιά να σε τράβηξε μέσα της. Νιώθεις όλη την οργή που δε θα έπρεπε να
νιώθει ένας νέος άνθρωπος να σου ανεβαίνει στο κεφάλι. Και φωνάζεις. ΨΩΜΙ-ΠΑΙΔΕΙΑ-ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ,
ΕΜΠΡΟΣ ΓΙΑ ΤΗΣ ΓΕΝΙΑΣ ΜΑΣ ΤΑ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΑ!
Ελευθερία….

ΟΠΩΣ ΜΑΣ ΜΑΘΑΙΝΕΙ ΤΟ ‘73, ΤΟ ΠΙΟ ΑΚΡΙΒΟ ΑΓΑΘΟ ΕΙΝΑΙ Η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ!

Κάτι έχει αυτή η επέτειος που όσα χρόνια κι αν περάσουν δεν σκονίζει. Σαν κάθε χρόνο να ανοίγουμε το
βιβλίο της εξέγερσης και οι εικόνες που περιγράφει να ζωντανεύουν μπροστά στα μάτια μας. Πώς όμως
να γίνει διαφορετικά όταν σχεδόν μισό αιώνα μετά, το σύστημα φορτώνει την κρίση του στις πλάτες του
λαού και της νεολαίας με αποτέλεσμα το ψωμί, η παιδεία, η ειρήνη και η ελευθερία να απαιτούν ξανά
διεκδίκηση και αγώνα.

Η εξέγερση του Πολυτεχνείου εμπνέει και διδάσκει ότι όποιος δεν προσαρμόζεται με την «κανονικότητα»
της φτώχειας και της ανελευθερίας, όχι απλά δεν πεθαίνει, αλλά ανοίγει το δρόμο για να ζήσει με
αξιοπρέπεια. Ότι όταν όλα γύρω χειροτερεύουν επικίνδυνα, οι εξεγέρσεις του λαού και της νεολαίας
ανατρέπουν τους τυράννους και όχι ο συμβιβασμός.

Μπορούμε κι εμείς που σήμερα ζούμε με χιλιάδες τρόπους την αδικία να βρούμε απαντήσεις στα
ερωτήματα που μας βάζει η εποχή. Είναι άραγε μονόδρομος, όπως μας λέει η κυβέρνηση της ΝΔ, η
περίφημη «Ευρώπη» και οι μεγάλες εταιρείες να κόβουμε από βασικά αγαθά, τη μόρφωση, τη διασκέδασή
μας γιατί δε βγαίνει ο μήνας και ταυτόχρονα να μεγαλώνουν τα κέρδη των εργοδοτών μέσα στην κρίση;
Είναι λογικό την εποχή της τεράστιας επιστημονικής και τεχνολογικής ανάπτυξης, να δουλεύουμε πρωί-
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βράδυ, να βασιλεύει ακόμα η φτώχεια, η πείνα, οι κοινωνικοί αποκλεισμοί; Θα ζήσουμε έναν χειμώνα στο
κρύο και το σκοτάδι για να θησαυρίζουν οι εταιρείες ενέργειας; Είναι δυνατόν να αφήσουμε τους
“μεγάλους παίχτες” να μας οδηγήσουν σε πολεμικές συγκρούσεις και θερμά επεισόδια, για να χωρίσουν
ποιος θα έχει περισσότερη επιρροή, ενεργειακές πηγές και χρυσές δουλειές στον πλανήτη με το δικό μας
αίμα; Θα επιτρέψουμε στο καπιταλιστικό σύστημα να συνεχίσει την αχόρταγη εκμετάλλευση της φύσης
όταν η ωρολογιακή βόμβα των ανεπανόρθωτων καταστροφών στον πλανήτη πλησιάζει στο μηδέν; Θα
συνεχίσουμε να ζούμε σε ένα κόσμο ανελευθερίας, που προσπαθεί να τσακίσει τις διεκδικήσεις μας
φτιάχνοντας πάνοπλους στρατούς μέσα στις πόλεις;

Απαντάμε με όλη μας την δύναμη: ΟΧΙ!

Ούτε μπορούμε να ζούμε έτσι, ούτε θέλουμε! Εμπνεόμαστε από την εξέγερση του πολυτεχνείου.
Οραματιζόμαστε μια κοινωνία δίκαια και πραγματικά ελεύθερη.

Και τότε υπήρχαν οι φωνές στην αριστερά που πίστευαν ότι η ανατροπή της χούντας δεν θα γίνει με την
δύναμη των κάτω, αλλά με τον συμβιβασμό με τους «πάνω». «Θα μας σώσει η Ευρώπη», «να τα βρούμε με
την χούντα και να πάμε σιγά-σιγά προς την δημοκρατία», «μην διακινδυνεύουμε με εξεγέρσεις». Σήμερα
ακούμε τις ίδιες τις φωνές του «ρεαλισμού», του «εφικτού», του δεν «μπορούμε να τα βάλουμε με τους
δυνατούς». Οι φοιτητές, οι μαθητές, ο λαός τράβηξαν άλλο δρόμο! Άλλο δρόμο θα τραβήξουμε και
σήμερα!

Ο εορτασμός του Πολυτεχνείου θα είναι και φέτος σημείο αγώνα και αντίστασης. Σημείο συνάντησης των
αγώνων των φοιτητών απέναντι στο επιχειρηματικό πανεπιστήμιο και τους μπάτσους που θέλουν για να
το φυλάνε, των μαθητών απέναντι στο σχολείο της αγοράς και τους ταξικούς φραγμούς, των
εργαζόμενων για αξιοπρεπείς μισθούς και συλλογικές συμβάσεις με όλα τα δικαιώματα. Σημείο
αντιπολεμικής πάλης και κραυγής ειρήνης, απέναντι στον άδικο και ιμπεριαλιστικό πόλεμο που μαίνεται
στην Ουκρανία και απειλεί να οδηγήσει την ανθρωπότητα στον πυρηνικό όλεθρο, στα σχέδια της
ελληνικής αστικής τάξης και των κυβερνήσεων που μας παρασέρνουν σε έναν επικίνδυνο ανταγωνισμό
για το μοίρασμα της περιοχής της ΝΑ Μεσογείου. Σημείο αγώνα για την ανατροπή της κυβέρνηση της ΝΔ
και της πολιτικής του κεφαλαίου, της ΕΕ και του ΝΑΤΟ, που με την συναίνεση όλου του πολιτικού
συστήματος των ΣΥΡΙΖΑ-ΠΑΣΟΚ και των εθνικιστών μας υπόσχονται μόνο τα χειρότερα!

Η ιστορία και η μνήμη παραμένουν ζωντανές από τους δικούς μας αγώνες για ψωμί-παιδεία-ειρήνη-
ελευθερία, όχι από τα μνημόσυνα των αστών που θέλουν να θάψουν τις αναμνήσεις. Ξέρουν ότι η φωτιά
της εξέγερσης που έκαψε τη χούντα των συνταγματαρχών, που τα έβαλε τους «προστάτες τους» τις ΗΠΑ
και το ΝΑΤΟ, σιγοκαίει ακόμα και αρκεί ένα φύσημα της λαϊκής οργής για να κάψει συθέμελα την πολιτική
τους, το σύστημά τους, τις αξίες τους.

Σήμερα που ο άγριος και ολοκληρωτικός καπιταλισμός σαρώνει κάθε πλευρά της ζωής μας, ενώ οι
δυνατότητες για μια ζωή αλλιώτικη είναι μεγαλύτερες από ποτέ, η υπόθεση μιας άλλης κοινωνίας, μιας
σύγχρονης κομμουνιστικής προοπτικής είναι επίκαιρη. Μόνο μια πολιτική και μια κοινωνία που δίνει σε
εμάς, τους πραγματικούς παραγωγούς του πλούτου το δικαίωμα να αποφασίζουμε για τη ζωή μας, που τα
εργοστάσια και οι επιχειρήσεις ανήκουν στην κοινωνία, που αντικαθιστά το ατομικό κέρδος με την
συλλογική ευτυχία, που καταργεί την εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο, μπορεί να εξασφαλίσει ψωμί,
ειρήνη, επιβίωση του πλανήτη. Η συγκρότηση ενός σύγχρονου κομμουνιστικού προγράμματος και
κόμματος και μιας αντικαπιταλιστικής αριστεράς που θα συνδέσει τις δικές μας εξεγέρσεις με το όραμα
μιας άλλης κοινωνίας είναι απαίτηση των καιρών.

Γιατί τα πολυτεχνεία δε γίνονται προσπαθώντας να βρούμε τρόπους να μακιγιάρουμε τη
βαρβαρότητα. Το καπιταλιστικό τέρας δεν ομορφαίνει, ούτε καλυτερεύει, ανατρέπεται!



Να ηχήσουν οι δρόμοι τραγούδια νέων εξεγέρσεων!
Σηκώνουμε κεφάλι στον πόλεμο του κεφαλαίου.
Με ανατρεπτικούς αγώνες και μια ισχυρή αντικαπιταλιστική κομμουνιστική αριστερά,
κερδίζουμε ψωμί, παιδεία, ειρήνη, ελευθερία!
Όλοι/ες μαζικά στις διαδηλώσεις στις 17 Νοέμβρη!


